

2024年江苏徐州三康电梯工程有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列不适用减刑的是（ ）。

- A. 死缓
- B. 无期徒刑
- C. 有期徒刑
- D. 管制

【正确答案】

A

【答案解析】

减刑对于被判处管制、拘役、有期徒刑、无期徒刑的犯罪分子，在执行期间确有悔改或者立功表现的，适当减轻其原判刑罚的制度。死缓不适用于减刑。因此A项正确。

2、中共中央、国务院印发了《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》，根据该纲要，下列表述错误的是：

- A. 到2035年黄河流域生态保护和高质量发展取得重大战略成果
- B. 河湟-藏羌文化区是农耕文化与游牧文化交汇相融的过渡地带
- C. 支持青海、甘肃等风能、太阳能丰富地区构建风光水多能互补系统
- D. 水土保持区以内蒙古高原南缘、宁夏中部等为主

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查政治常识。

《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》以下简称《纲要》。

A项正确，《纲要》在“第二章 总体要求”的“第四节 发展目标”中指出：“……到2035年，黄河流域生态保护和高质量发展取得重大战略成果，黄河流域生态环境全面改善，生态系统健康稳定，水资源节约集约利用水平全国领先，现代化经济体系基本建成，黄河文化大发展大繁荣，人民生活水平显著提升……”

B项正确，《纲要》在“第二章 总体要求”的“第五节 战略布局”中指出：“构建多元纷呈、和谐相容的黄河文化彰显区。河湟-藏羌文化区，主要包括上游大通河、湟水河流域和甘南、若尔盖、红原、石渠等地区，是农耕文化与游牧文化交汇相融的过渡地带，民族文化特色鲜明……”

C项正确，《纲要》在“第九章 建设特色优势现代产业体系”的“第三节 建设全国重要能源基地”中指出：“……发挥黄河上游水电站和电网系统的调节能力，支持青海、甘肃、四川等风能、太阳能丰富地区构建风光水多能互补系统。加大青海、甘肃、内蒙古等省区清洁能源消纳外送能力和保障机制建设力度……”

D项错误，《纲要》在“第二章 总体要求”的“第五节 战略布局”中指出：“构建黄河流域生态保护‘一带五区多点’空间布局……‘五区’，是指以三江源、秦岭、祁连山、六盘山、若尔盖等重点生态功能区为主的水源涵养区，以内蒙古高原南缘、宁夏中部等为主的荒漠化防治区，以青海东部、陇中陇东、陕北、晋西北、宁夏南部黄土高原为主的水土保持区，以渭河、汾河、涑水河、乌梁素海为重点河湖污染防治区，以黄河三角洲湿地为主的河口生态保护区……”

本题为选非题，故正确答案为D。

3、19世纪晚期和20世纪早期，物理学发生的革命性变化，不包括（ ）。

- A. 伦琴发现放射现象
- B. 居里夫妇发现放射性元素镭
- C. 电磁感应现象发现
- D. 爱因斯坦提出相对论

【正确答案】

C

【答案解析】

C项，迈克尔·法拉第于1831年发现了电磁感应现象，属于19世纪中期；A项，德国著名物理学家伦琴发现X射线是1895年1月；B项，居里夫妇发现放射性元素镭是1896年；D项，爱因斯坦提出相对论是在1915年，均属于19世纪晚期和20世纪早期。

4、田山歌，作为吴歌形式的一个组成部分，是以稻作文化为基础的一种歌曲形式。稻作文化是人们在农事劳作中产生的一种文化。细数田山歌产生的历史，就能够感受到浓厚的稻作文化。田山歌的原始形态产生于：

- A. 新石器时代的太湖流域
- B. 南北朝时期长江下游的江南一带
- C. 春秋时期的江浙一带
- D. 青铜时代的长江流域

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确，B、C、D三项错误。青浦田山歌是上海市青浦区的传统民歌，当地劳动人民在耘稻、耨稻时，由一人领唱，众人轮流接唱的田山歌，又称吆卖山歌、落秧歌、大头山歌。主要流传于青浦区的赵巷、练塘等地区。

田山歌的历史源头，一直可以追溯到新石器时代。早在七、八千年前，当太湖流域开始有了原始的栽培水稻农业时，包括上海在内的整个吴越水网地区就已经产生了田山歌的原始形态。

故正确答案为A。

5、甲、乙、丙、丁4人都是公务员。根据《中华人民共和国公务员法》，下列选项正确的是：

- A. 甲受记过处分后第九个月，职级得到了晋升
- B. 乙连续两年在年度考核中被确定为不称职被辞退
- C. 丙认为上级的命令存在错误，拒不执行该命令
- D. 丁涉嫌职务违法和职务犯罪，被依法移送公安机关处理

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项错误，根据《中华人民共和国公务员法》第六十四条第一款和第二款规定：“公务员在受处分期间不得晋升职务、职级和级别，其中受记过、记大过、降级、撤职处分的，不得晋升工资档次。受处分的期间为：警告，六个月；记过，十二个月；记大过，十八个月；降级、撤职，二十四个月。”故甲受记过处分后第九个月，仍处于处分期间，不得晋升职级。

B项正确，根据《中华人民共和国公务员法》第八十八条规定：“公务员有下列情形之一的，予以辞退：（一）在年度考核中，连续两年被确定为不称职的；”故乙连续两年在年度考核中被确定为不称职属于应当被辞退的对象。

C项错误，根据《中华人民共和国公务员法》第六十条规定：“公务员执行公务时，认为上级的决定或者命令有错误的，可以向上级提出改正或者撤销该决定或者命令的意见；上级不改变该决定或者命令，或者要求立即执行的，公务员应当执行该决定或者命令，执行的后果由上级负责，公务员不承担责任；但是，公务员执行明显违法的决定或者命令的，应当依法承担相应的责任。”故丙认为上级的命令存在错误，可以向上级提出改正或者撤销该决定或者命令的意见，而不得拒不执行该命令。

D项错误，根据《中华人民共和国公务员法》第五十七条第三款规定：“对公务员涉嫌职务违法和职务犯罪的，应当依法移送监察机关处理。”故丁涉嫌职务违法和职务犯罪，应被依法移送监察机关处理。

故正确答案为B。

6、下列对行政执行的阐述，不正确的是（ ）。

- A. 行政执行是实现决策目标的活动
- B. 行政执行受权力机关的监督和制约
- C. 行政执行主体可以是行政机关授权的社会团体
- D. 行政执行活动本质上是对未来行政管理活动作出的一种反应

【正确答案】

D

【答案解析】

D项错误，行政决策是对未来行政管理活动作出的一种反应，行政执行则是行政决策的实现。

7、党的根本性建设是：

- A. 党的思想建设
- B. 党的作风建设
- C. 党的政治建设
- D. 党的组织建设

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治。

党的十九大报告指出：“把党的政治建设摆在首位。旗帜鲜明讲政治是我们党作为马克思主义政党的根本要求。党的政治建设是党的根本性建设，决定党的建设方向和效果。保证全党服从中央，坚持党中央权威和集中统一领导，是党的政治建设的首要任务。”

故正确答案为C。

8、通货紧缩是指（ ）。

- A. 价格总水平持续上涨
- B. 价格总水平持续下降
- C. 货币流通速度减慢
- D. 经济增长速度下降

【正确答案】

B

【答案解析】

当市场上流通货币减少，人民的货币所得减少，购买力下降，影响物价之下跌，就会造成通货紧缩。通货紧缩的主要表现特征是商品和服务价格总水平持续下降，这种下降是商品和服务价格全面、普遍、持续性的下降，而非个别商品和服务价格或部分地区价格水平的下降，也非偶然、短期的价格下降。因此B项正确。

9、秦创原是陕西省委、省政府启动建设秦创原创新驱动平台，打造立体联动“孵化器”、科技成果转化“加速器”和两链融合“促进器”。下列关于秦创原，不正确的说法是：

- A. 秦创原为科技工作者推动成果转化提供了广阔“舞台”
- B. 秦创原总窗口设立在西咸新区和西安航天基地
- C. 秦创原是陕西创新驱动的总平台
- D. 建议秦创原要坚持企业主体、人才主力、市场主导、政府主推

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确，2022年05月26日，陕西日报发布了《陕西打造高质量发展创新引擎》。文章指出：“秦创原为科技工作者推动成果转化提供了广阔‘舞台’。在秦创原建设引领下，全省新增高新技术企业2199家，总数达到8397家，同比增长35.48%；科技型中小企业总数达11189家，同比增长38.67%。”

B项错误，C项正确，秦创原创新驱动平台是陕西省创新驱动发展总平台，总窗口设在西部创新港和西咸新区，陕西各高校、科研院所、企业和各市都可以参与其中，各得其所、各取所需，共同建设科技创新高地、陕西省创新驱动发展总源头。

D项正确，8月2日，省委书记刘国中到西咸新区秦创原国企创新中心调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和来陕考察重要讲话精神，坚持企业主体、人才主力、市场主导、政府主推，加快建设秦创原创新驱动平台，更好担当国家使命、力促陕西转型、加快企业发展。

本题为选非题，故正确答案为B。

10、下列不属于洋务运动主要内容的是：

- A. 创办了近代军事、民用工业
- B. 创建近代海军和训练新式海军
- C. 颁布《资政新篇》，提倡资本主义
- D. 兴办近代学校和派遣留学生

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查中国历史，主要涉及洋务运动内容。

A项正确，洋务派前期创办了一系列军事工业，如安庆军械所、江南制造总局等，后期创办了一系列民用工业，如湖北织布局、汉阳铁厂等。

B项正确，洋务运动中组建了北洋海军、福建水师、南洋水师三支海军，并建立近代军事学堂，培养新式陆海军人才。

C项错误，《资政新篇》是太平天国时期洪仁玕向洪秀全提出的改革内政和建设国家的新方案，是太平天国后期的重要文献。与洋务运动无关。

D项正确，洋务运动中首次创办京师同文馆，开创了中国近代化教育的篇章，并选派留学生赴美欧学习。

本题为选非题，故正确答案为C。

11、习近平总书记指出我们要善于通过历史看现实、透过现象看本质，把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系，不断提高战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维、法治思维、底线思维能力，为前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进党和国家各项事业提供科学思想方法，体现了以下哪个观念？（ ）

- A. 必须坚持守正创新
- B. 必须坚持系统观念
- C. 必须坚持问题导向
- D. 必须坚持胸怀天下

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，党的二十大报告“二、开辟马克思主义中国化时代化新境界”部分指出：“必须坚持系统观念。万事万物是相互联系、相互依存的。只有用普遍联系的、全面系统的、发展变化的观点观察事物，才能把握事物发展规律。我国是一个发展中大国，仍处于社会主义初级阶段，正在经历广泛而深刻的社会变革，推进改革发展、调整利益关系往往牵一发而动全身。我们要善于通过历史看现实、透过现象看本质，把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系，不断提高战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维、法治思维、底线思维能力，为前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进党和国家各项事业提供科学思想方法。”

故正确答案为B。

12、下列关于我国文化软实力的表述，不正确的是（ ）。

- A. 上海成功举办世博会是中国展现文化软实力的一个大平台
- B. 我国电影票房突破100亿元，但电影票房与文化软实力没有任何关系
- C. 孔子学院成为我国文化“软实力”最亮品牌
- D. 聋人舞蹈《千手观音》、中华武术、杂技艺术等文艺表演走出国门，也是文化软实力提升的重要体现

【正确答案】

B

【答案解析】

B项，文化软实力相对于“硬实力”（如GDP、军事实力等）而言，电影的票房收入显示着特定文化价值的有效传播，是衡量文化软实力的重要指标，且票房收入的增幅之大体现了文化软实力的逐步提升。

13、科技创新与民生问题密切相关。下列表述错误的是（ ）。

- A. 蒸汽机车、蒸汽轮船的出现，使交通运输业发生了革命性改变
- B. 电冰箱、洗衣机、吸尘器的使用，大大减轻了繁重的家务劳动

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/147162004134006040>